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І. ВСТУП 

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі – 

НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань 

та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження і покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України «Про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 15.10.2024 року, 

групою HПM здійснено відвідування Локачинського районного суду 

Волинської області (далі – суд). 

Відвідування здійснювали члени групи HПM: 

Спас Юлія Олександрівна, представник Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Волинській області – керівник групи НПМ; 

Литвинчук Ірина Миколаївна, головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини; 

Пащук Тарас Валерійович, представник громадської організації. 

Нівчик Андрій Миколайович, представник громадської організації. 

Суд розташований за адресою: вулиця Миру, 20, селище Локачі, 

Володимирський район, Волинська область, 45501. 

Голова суду – Масляна Світлана Володимирівна, керівник апарату суду –

Березняк Лариса Віталіївна. 

Суд розміщений у двоповерховій будівлі. При вході до суду наявна кнопка 

виклику персоналу для маломобільних осіб та вказівники зі шрифтом Брайля 

Вхід до приміщення обладнаний пандусом (фото 1, 2, 3). 

Станом на 15.10.2024 у суді фактично працює 3 судді (планова 

наповненість згідно штатного розпису – 3 судді). 

У суді розміщені інформаційні стенди, на яких є телефони гарячих ліній 

безкоштовної правничої допомоги, контакти Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини, графік прийому громадян та інша інформація (фото 4, 

5). На першому поверсі суду обладнана кімната для роботи із адвокатом.  

Будівля має два входи: центральний для відвідувачів і службовий для 

конвою. Охорону та пропускний режим забезпечують працівники Служби 

судової охорони, які перевіряють документи відвідувачів і ведуть журнал їх 

реєстрації. Також у суді встановлена система відеоспостереження. 

Для здійснення правосуддя у районному суді облаштовано 2 зали судових 

засідань, з них одна зала судового засідання призначена для розгляду 

кримінальних справ (Фото 6).  

Згідно з вимогами пункту 6.5.2 Державних будівельних норм України 

В.2.2-26:2010 «Будинки і споруди. Суди»,  в суді обладнано три камери для 

підсудних на кожну залу судових засідань. 

Площа камерних приміщень відповідає вимогам пункту 6.5.2 ДБН В.2.2-

26:2010 та становить 4 м², згідно технічного паспорту. 

У приміщеннях камер для тримання підсудних (засуджених) розміщено 

лави, які закріплені до підлоги. Двері камер металеві, зачиняються на замок та 
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мають оглядове віконце. В конвойному приміщенні також є доступ до питної 

води з одноразовим посудом та медична аптечка. Також наявний спеціальний 

санвузол для підсудних (засуджених) (фото 7, 8 ). 

Зала судових засідань для розгляду кримінальних справ обладнана 

системою відеоконференцзв’язку та кабіною для підсудних (засуджених), яка 

загороджена захисним склом. Зала судового засідання обладнана технічними 

засобами фіксування судового процесу з можливістю відеозапису судових 

засідань.  

У залах судових засідань та інших приміщеннях проводиться кварцування 

повітря і їх поверхонь за допомогою переносних опромінювачів відповідно до 

графіку, що фіксується у відповідному журналі.  

У суді наявне власне укриття (фото 9). 

На час візиту обвинувачені, підсудні (засуджені) в суді не перебували, 

заявок суду на конвоювання таких осіб на день візиту не було. 

Попереднє відвідування суду групою НПМ не здійснювалося. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на життя (стаття 2 Конвенції про захист прав людини 

і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України) 

1. У порушення вимог пункту 5.11 ДБН В.2.2-26:2010 Будинки і 

споруди. Суди, затверджені наказом Міністерства регіонального розвитку та 

будівництва України від 17.05.2010 №175 (далі – ДБН В.2.2-26:2010) та пункту 

14 Інструкції з організації конвоювання та тримання в судах підсудних 

(засуджених) за вимогою судів, затвердженого спільним наказом Міністерства 

внутрішніх справ України, Міністерства юстиції України, Верховного Суду 

України, Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і 

кримінальних справ, Державної судової адміністрації України, Генеральної 

прокуратури України від 26.05.2015 № 613/785/5/30/29/67/68 (далі – Інструкція) 

територію суду не обладнано боксом для заїзду спеціального автотранспорту 

варти та посадки (висадки) обвинувачених (підсудних), або огородженою 

стоянкою для спеціального автотранспорту варти біля зовнішнього спеціального 

входу (Фото 10). 

2. У порушення вимог пункту 7.1.9 ДБН Суди та пункту 13 Інструкції з 

організації конвоювання маршрут конвоювання обвинувачених, підсудних 

(засуджених) від камери до залів судових засідань не ізольований, конвоювання 

здійснюється доступними для сторонніх осіб коридором. Також у порушення 

зазначеного пункту, в коридорі, по якому здійснюється конвоювання 

підсудних, відсутні кнопки звукової сигналізації. 

 

Порушення права осіб на рівний доступ до правосуддя (статті 21 

Конституції України; статті 9, 13 Конвенції ООН про права осіб з 

інвалідністю) 
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3. У приміщенні суду не забезпечено умови для участі в судових 

засіданнях маломобільних груп населення, що порушує вимоги пункту 6.1.5 

ДБН 2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель та споруд. Основні положення» 

затвердженого наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України 30.11.2018 № 327 (далі – ДБН 

Інклюзивність). Зокрема, через відсутність ліфту, особи з обмеженими 

можливостями не мають доступу до приміщень суду, які розташовані на 

другому поверсі. Працівники суду усно пояснювали, що у разі необхідності, 

особи з інвалідністю можуть скористатись кнопкою виклику працівників 

судової охорони, котрий допоможе даній особі піднятися або за потреби, 

працівники канцелярії особисто приймають документи маломобільних груп 

населення на першому поверсі. 

4. У порушення вимог п. 11.5. ДБН Інклюзивність, санітарний вузол у 

приміщені суду не пристосований для користування маломобільними групами 

населення у зв’язку з відсутністю у них поручнів. 

 

Інші порушення 

5. Згідно додатку Ж «Нормативні показники освітлення приміщень 

житлових будівель», ДБН В.2.5-28:2018 «Природне і штучне освітлення», 

затверджених наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України від 03.10.2018 № 264, 

освітленість робочих поверхонь спальних, житлових кімнат має складати 150 

люксах проте у камерах через надмірну заґратованість недостатньо природного 

освітлення на час відвідування показник загального освітлення складав 98,9 

люксах (фото 11). 

6. Вогнегасники розміщені з порушенням Правил експлуатації та типових 

норм належності вогнегасників, затверджених Наказом Міністерства 

внутрішніх справ України від 15.01.2018 № 25, зареєстрованих в Міністерстві 

юстиції України 23 лютого 2018 р. за № 225/31677 (фото 12). 

7. Групою НПМ встановлено, що в аптечці в приміщенні суду наявні 

лікарські засоби, термін придатності яких закінчився (Фото 13,14). 

 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

1. Територіальному управлінню Державній судовій адміністрації 

України у Волинській області: 

Вжити заходи щодо запобігання порушень, що призводять або можуть 

призводити до порушень прав людини. 

2. Локачинському районному суду Волинської області : 

2.1. Обладнати ізольовану стоянку для спеціального автотранспорту варти 

або огороджену стоянку для спеціального автомобіля  

2.2. Забезпечити ізольований маршрут конвоювання підсудних 



5 
 

засуджених від камер до зали судових засідань для розгляду кримінальних 

справ кнопкою звукової сигналізації. 

2.3. Створити для маломобільних груп населення відповідні умови 

доступу до приміщень суду. 

2.4. Забезпечити освітленість у камерах.  

2.5. Розмістити вогнегасники відповідно до вимог.  

2.6. Забезпечити в суді аптечку, що міститиме ліки з актуальним терміном 

придатності. 

Додаток: фотоматеріали на 2 арк. в 1 прим. 

Керівник групи НПМ: 

Представник  

Уповноваженого Верховної Ради України 

з прав людини у Волинській області     Юлія СПАС 
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Фотоматеріали 

Фото 1 

 

Фото 2 

 

Фото 3 

 

Фото 4 

 

Фото 5 

 
 

Фото 6 

 

Фото 7 

  
 

Фото 8 

 



7 
 

 

 

Фото 9 

 

Фото 10 

 

Фото 11 

 
 

Фото 12 

 

Фото 13 

 
 

Фото 14 
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